



# Парламентская НЕДЕЛЯ

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 14 (118). 7 апреля 2008 г.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Награды президента

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о награждении южноуральцев государственными наградами.

За заслуги в развитии отечественной культуры и искусства и многолетнюю плодотворную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден художественный руководитель мужского хора областного центра народного творчества, преподаватель челябинской детской школы искусств № 1 Владимир Шереметьев.

За заслуги в области машиностроения и многолетний добросовестный труд почётное звание «Заслуженный машиностроитель РФ» присвоено главному специалисту ОАО «Челябтяжмашпроект» Агнию Соковниковой.

### Почёт

#### «Семейному спикеру»

Президент РФ Владимир Путин наградил орденом Почёта председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша.

Соответствующий Указ президента размещён в прошлый вторник на сайте Кремля. Владимир Мякуш награждён за «активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу», говорится в документе.

Владимир Мякуш, которому 20 мая исполнится 60 лет, на пост председателя Законодательного Собрания избран в 2005 году. В том же году был избран секретарём регионального отделения партии «Единая Россия». Владимир Мякуш уже многие годы является бесменным председателем комитета по бюджету и налогам. В течение всех лет депутатской деятельности большое внимание уделяет строительству спортивных сооружений, привлечению к занятиям спортом детей и молодёжи. Возглавляет областную федерацию хоккея.

Как руководитель Законодательного Собрания он внёс в работу законодателей принцип «открытости» перед избирателями. Было создано управление по информационной политике. Впервые в истории парламента области стали проводиться публичные слушания по обсуждению главных законопроектов.

Владимира Мякуша прозвали «семейным спикером» – он координирует ход программы «Крепкая семья» на территории Челябинской области. Он является инициатором ряда важных социальных законов – от увеличения пособий на детей при рождении до разработки законопроекта о «семейной доблести». В 2006 году выступил на Совете законодателей в Совете Федерации с предложениями о внесении изменений в Гражданский и Семейный кодексы. За 10 лет депутатской деятельности Владимир Мякуш принял участие в разработке и принятии более 600 законов.

### За обустройство Земли Российской

Председатель Законодательного Собрания, секретарь ЧРО ВПП «Единая Россия» Владимир Мякуш стал лауреатом Всероссийской национальной премии «За обустройство Земли Российской».



Премия учреждена Международной Академией Общественных Наук и Международной Академией Мечтательства. Региональный тур был направлен на выявление в рамках каждого региона России и представления к наградам граждан, руководителей предприятий и организаций, государственных служащих и общественных лидеров, деятелей науки, культуры и искусств, чья профессиональная и общественная деятельность способствует улучшению жизни людей по всем социальным параметрам в масштабах данного региона.

Национальная общественная премия «За обустройство Земли Российской» призвана сохранить и приумножить лучшие духовные, культурные, трудовые традиции нашей страны, способствовать реализации приоритетных национальных проектов, создавая достойную основу завтрашнего дня России.

## СОБЫТИЕ



## Во имя подвигов и славы

«Солдату – смелость, офицеру – храбрость, генералу – мужество», – эти слова Александра Суворова выгравированы на мече-победоносце, изготовленном мастерами Златоустовской оружейной компании для Московского музея Героев Советского Союза, России и полных кавалеров ордена Славы.

Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш и депутат, Герой России Сергей Зяблов выполнили почётную миссию – от всего южноуральского региона вручили подарок Ассоциации Героев Российской Федерации в славу столицы нашей Родины.

Этот меч вручён от всех жителей Челябинской области как

символ мужества, патриотизма, героизма и признания заслуг героев всей России, – отметил Владимир Мякуш. – На его изготовление потрачено 800 тысяч рублей – это благотворительные пожертвования предприятий и частных лиц.

Длина меча 130 см, он изготовлен по златоустовской технологии. Инкрустирован гранатами и топазами, покрытие – из нике-

ля и золота. Уникальность меча-победоносца ещё и в том, что на нём выгравированы изображения великих полководцев России: Александра Невского, Александра Суворова, Фёдора Ушакова и Георгия Жукова, а также имеется надпись с пророческими словами Великого Князя Александра Невского: «Кто с мечом к нам придёт, тот от меча и погибнет!»

По словам главного художника Златоустовской оружейной компании Елены Кремлёвой, мастера оружейного дела хотели отобразить историческую символику героических подвигов. На изготовление меча ушло восемь месяцев.

Также в новый музей будут переданы фотографии, документы, письма, воспоминания героев Советского Союза, начиная с 1934 года, когда и было учреждено это звание.

Ирина ЯББАРОВА, Наталья АЛЕКСЮК

## КРАЙ РОДНОЙ

## Приворотное слово Лазарева

В этом году культурная и научная элита Челябинской области отметила юбилей выдающегося российского учёного, профессора, действительного члена Петровской академии наук и искусств Александра Ивановича Лазарева. До своего 80-летия он не дожидать семь лет. В память о великом педагоге и в продолжение начатого им дела в Челябинске традиционно пройдут Лазаревские чтения.

На свете мало таких людей, каким был Лазарев: способных бескорыстно любить свой народ, свою землю всем сердцем и всей душой. Искать ответы на любые вопросы надо в культуре народа, неустанно повторяя этот подвижник устного народного творчества. Он свято верил, что в самом народном быте заложено больше мудрости и практики, чем даже в религиозных книгах.

Он собрал буквально по крупинкам исчезающую красоту русского самобытного слова. И как никто другой, мог часами рассказывать были и небылицы или напевать песни казаков различных губерний. Будь то лекция у студентов или семинар учёных мужей, Александр Иванович запросто мог «отмочить» лихую частушку, утверждая, что и в этом незамысловатом четверостишии кроются истинная простота и мудрость народная.

Удивительной способностью обладал этот человек – приворо-

жить аудиторию. Далёкие и близкие к литературоведению люди одинаково хорошо понимали Лазарева. Он не любил сложных, наукоёмких «конструкций». Его язык был понятен даже детям. С какой бы темой он ни начинал беседу, всегда мысль вела к порогу родного дома. А что такое дом и семья? Наверное, сегодня и старики с трудом вспоминают, что такое «матка» или где у пелки устье. А что означают звания каждого члена семьи? К примеру, слово «ДЕД». Каждая буква, по мнению учёного, несёт смысл. «Д» означает дом, «Е» – «есть», другая «Д» – дом сына. Значит, у этого деда есть сын, между ними связь, которую не разорвать. А вместе буквы образуют связь времён, связь отцов и детей. Поэтому так много загадок на тему родственных и дома, чтобы дети, играя, учились мудрости и хранили её.

Дом – это не только место, где выросли родители, но и большая страна. А дом невозможен без пе-



сен, ремесла, праздников. Всему этому посвящён учебник Александра Лазарева «Народоведение» для учеников начальной школы, хотя и взрослым нелишне будет его почитать. В нём собраны сказки, легенды, приметы, календарь праздников, игры, толкование и происхождение имён, архаика, история быта и даже кули-

нарные рецепты. Кто сказал, что русский народ умеет только пахать? Просто мало кто помнит, как в старину интересно и весело отмечали праздники: подкидывали печёных жаренков, сжигали Кострому или завивали берёзку.

Директор дворца детского творчества «Данко» Галина Денисова часто вспоминает, как вместе с воспитанниками и педагогами лет десять назад они провели в Каштакском бору праздник завивания берёзки.

Нарядились ярко. «Заплели» ветви берёзки в косы и с песнями, благо дети занимаются в коллективе народной песни «Марьюшка», направились по трассе обратно. А люди, проходившие мимо, думали, что крестный ход, уважительно смотрели, некоторые пытались присоединиться к нашему гулянию.

Вместе с педагогами дворца «Данко» Александр Иванович организовал на базе детского лагеря отдыха «Уральская берёзка» школу народной культуры. Но это была не скучная учёба, где методисты отработывали на своих жертвах заумные приёмы работы. Это была интересная жизнь.

Окончание на стр. 4

## НОВОСТИ

### Народный хлеб

В Челябинской области нет предпосылок для повышения цены на хлеб. С таким заявлением выступил первый заместитель губернатора Челябинской области Андрей Косилов.

В первую очередь, нет причин волноваться о дефиците зерна, поскольку область в прошедшем году собрала хороший урожай, заверил Андрей Косилов. Область имеет достаточный запас для того, чтобы обеспечить потребности населения в хлебе практически на год. Так, в областном продовольственном фонде находится 30 тысяч тонн зерна. Губернатор Пётр Сумин распорядился выделить дополнительно 300 миллионов рублей для приобретения ещё 35-40 тысяч тонн. Таким образом в областном зерновом фонде будет накоплено до 70 тысяч тонн зерна. Этого вполне хватит до нового урожая.

К тому же, в начале года правительство России начало продажу зерна из государственного зернового фонда по фиксированной цене практически в два раза ниже рыночной – по пять тысяч рублей за тонну. Южноуральские мукомолы приобрели свыше 90 тысяч тонн муки. «Купив у государства хлеб по фиксированной цене, производители не имеют права повышать цены на готовую продукцию, ссылаясь на рост рыночной стоимости сырья. Мы используем все ресурсы, которые есть у региона, чтобы не допустить очередного повышения цен на хлеб», – подчеркнул Андрей Косилов.

Ещё один из способов экономического воздействия, который применяет правительство Челябинской области, – стимулирование конкуренции на хлебном рынке. Для этого областное правительство несколько лет назад основало холдинг «Народный хлеб», предприятия которого расположены по всей области, от Коркино до Аши. На сегодняшний день компания выпускает до 30 тысяч тонн хлеба в год, его цена на 1,5-2 рубля ниже, чем у других производителей. «Народный хлеб» продаётся в большинстве городов и районов области. Также были проведены переговоры с ведущими торговыми сетями о продаже этого хлеба в магазинах Челябинска.

В заключение Андрей Косилов отметил, что за ценами на продукты питания жёстко следит правительство страны. В настоящее время на федеральном уровне идёт подготовка законопроекта об установлении предельных торговых надбавок для производителей и переработчиков.

## НАЦПРОЕКТ: ЗДОРОВЬЕ

### ДЛО-эффект

Челябинская область занимает лидирующие позиции среди регионов России по эффективности реализации программы дополнительного лекарственного обеспечения граждан.

Система дополнительного лекарственного обеспечения для льготных категорий граждан действует с 2005 года. Она предусматривает бесплатное обеспечение лекарственных препаратами, включёнными в перечень ДЛО, при наличии медицинских показаний. Сейчас в Челябинской области живёт 114 тысяч человек, имеющих право на получение бесплатных лекарств по программе ДЛО. Основная трудность в её реализации – выписанные, но не обеспеченные лекарствами рецепты. Несмотря на то, что количество неотоваренных в южноуральских аптеках рецептов составляет лишь чуть больше 1% (в некоторых регионах России этот показатель превышает 25%), министерство здравоохранения Челябинской области принимает все возможные меры, чтобы каждый льготник вовремя получил необходимый ему препарат.

Кроме того, министерство здравоохранения РФ утвердило список из семи наиболее затратных в лечении заболеваний, которые выделены в отдельную программу с дополнительным финансированием. К ним относятся гемофилия, рассеянный склероз, муковисцидоз, последствия трансплантации органов и некоторые другие. На учёте в южноуральских больницах состоит 632 таких пациента. Сейчас областным минздравом разрабатывается такая система выдачи этих дорогостоящих препаратов, при которой каждый больной мог бы получить необходимый ему лекарством в течение двух дней после обращения в аптеку. На Областной аптечный склад лекарственные средства поступили в полном объёме. Только за первое полугодие эта категория льготников получит медицинских препаратов на общую сумму 290 миллионов рублей.

### Остановить туберкулёз

Флюорографические осмотры – самый быстрый способ быстро и безопасно для здоровья диагностировать туберкулёз на ранних стадиях. Такое исследование рекомендуется проходить каждому человеку раз в два года.

В этом году министерство здравоохранения области продолжает проводить профилактические осмотры для раннего выявления этого опасного заболевания. С начала года было проверено более 360 тысяч взрослых и почти 30 тысяч подростков. Всего за год исследованные должны пройти 90% южноуральцев, не делавших флюорографию два года. Причём в ряде городов и районов, например, в Нагайбаке, Магнитогорске, план по флюорографическим осмотрам уже выполнен.

Росту охвата жителей области флюорографическими осмотрами способствуют и новые современные медицинские аппараты, поступившие в Челябинскую область по нацпроекту «Здоровье». За два года его реализации в больницы и поликлиники Южного Урала поступило 37 цифровых флюорографов. Кроме того, в сельских районах работают передвижные медицинские установки.





